

ЖИЗНЕННАЯ ГЕОГРАФИЯ И РАБОЧАЯ БИОГРАФИЯ



Его биография наполнена интересными фактами и событиями. Ему покорилось небо – служил в десантных войсках, прыгал с парашютом, был в Афганистане. Спускался под землю – несколько лет трудился в горнодобывающей индустрии Казахстана. Затем Александр Хаустов сменил профиль. И уже более 25 лет трудится мастером в службе по ремонту и обслуживанию электрооборудования производства «Нитрон-Д». В 2013 году трудовые заслуги полимировца оценили по достоинству – поместили его портрет на заводскую Доску почета.

Судьба сделала жизненную географию Александра весьма насыщенной. Судите сами: родился в Рязани, но вскоре родители решили переехать на заработки в восточную часть Казахстана, где тогда открывались рудники и горно-металлургический комбинат. В городе Лениногорск парень окончил 10 классов. Затем поработал в геолого-разведывательной экспедиции, побывал даже в Алтайском крае.

Затем была служба в Вооруженных Силах, которая добавила несколько важных штрихов в биографию Александра Хаустова. Благодаря хорошей физической подготовке в 1978 году в военкомате его направили в элиту советской армии – воздушно-десантные войска. Часть, где служил, базировалась сначала в Витебске, а затем в поселке Боровуха. Будучи в увольнительной, Александр познакомился с будущей женой – Валентиной Андреевной. Их чувства проверили и расстояние, и время, и война...

В декабре 1979 года 350-й гвардейский парашютно-десантный полк подняли по тревоге и в обстановке секретности с несколькими пересадками перебросили в Афганистан. Сообщить правду родным было нельзя. В письмах солдаты сообщали, что находятся на учениях в Крыму. Правда, Валентине от жены офицера, направленного в секретную командировку, удалось узнать правду о местонахождении Александра.

– Военная операция началась с захвата аэродромов Кабула и Баграма, и наш самолет приземлился в Афганистане ночью 25 декабря, – вспоминает Александр Валентинович. –

Боевые машины десанта и другая техника, которая летела вместе с нами, не завелась, и мы вручную, бригадой по 8–10 человек выкатывали ее по трапу, а затем убрали с взлетной полосы, куда конвейерным способом приземлялись наши военно-транспортные самолеты.

Перед самым Новым годом наш батальон участвовал в захвате правительственных зданий и блокировании афганских частей, помогал спецназу, который штурмовал президентский дворец Амина. По приказу, если во время перехода моя БМД отстала бы от основной группы, на следующий день меня как командира могли расстрелять...

Затем были рейды и сопровождения транспортных колонн по территории Афганистана. Побывал в Кандагаре, Джелалабаде. Еще в первые дни войны мы подсмотрели у телохранителя комдива два автоматных магазина, перемотанные изолентой для удобства перезарядки. Идея понравилась, и мы сделали себе такие же...

Мы много стреляли, и в нас часто стреляли. Слава богу, я ни разу не был ранен. Демобилизовался в мае 1980 года. Боевых наград тогда за службу не давали, все свои медали я получил уже на «гражданке».

Службой в десанте Александр Валентинович гордится. В его кабинете висит небольшой флаг, а на спецовке прикреплен юбилейный значок «75 лет ВДВ». Его отцу подарил сын, тоже Александр, который продолжая семейную традицию, отслужил в элитных войсках уже в Беларуси. Теперь два голубых берета занимают почетное место в квартире Хаустовых.

После командировки на войну, Александр Валентинович стал устраивать мирную жизнь. Окончил техникум по специальности «Горная электромеханика», отработал в Казахстане три года по распределению. В 1986-м вместе с женой и сыном перебрались поближе к родственникам в Полоцк. Александр Валентинович устроился электромонтером на «Полимир».

Вскоре семья Хаустовых пополнилась новым членом – родилась дочь Надежда. Со временем решился и квартирный вопрос, а также появился небольшой дачный участок. Благодаря усилиям главы семьи на нем вырос дом, появилось множество фруктовых деревьев. Вдали от городской суеты, по словам Александра Валентиновича, – лучшее место активного отдыха.

Как трудолюбивого и грамотного специалиста, который не боится ответственности и качественно выполняет свою работу, Хаустова характеризует его руководитель – начальник электрослужбы «Нитрона-Д» Григорий Попков.

– Знаю Александра Валентиновича я уже давно, – говорит Григорий Александрович. – Сам в свое время у него многому научился, да и теперь учусь! Хаустова отличает фундаментальный подход к делу. Я доверяю ему полностью. Он делает все без суеты.

Наша задача – обеспечить бесперебойное снабжение и безаварийную работу электрооборудования, а это только электродвигателей более 1000. В подчинении у Хаустова 9 человек. Они работают единой командой. С ветеранами Александром Щербицким, Сергеем Гацхой, Виктором Ермолаевым и Виктором Алексеенком они трудятся в одной связке уже более 25 лет. Как хороший наставник Александр Валентинович подтягивает и обучает молодежь. Еще добавлю, что он надежный товарищ и коллега, который придет на помощь в любой ситуации.

П. Козловский (текст и фото)